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Britsko-ruská válka. Londýn zvolil cestu eskalace
putin-today.ru/archives/206885

Spojené království posouvá válku s Ruskem (stále diplomatickou) na
zcela novou úroveň eskalace. Tento týden bojová vláda Rishi
Sunaka oznámila zásah proti ruským diplomatům a našemu
diplomatickému majetku. Argumenty britského ministra vnitra
Jamese Cleverleyho si navíc zaslouží zvláštní pozornost.

Ministr hlasitě prohlásil z tribuny parlamentu rozhodnutí o vyhoštění
vojenského přidělence ruské ambasády, protože je... „nedeklarovaný
ruský špión“. Nejde o řečnický obrat, ne o svobodnou interpretaci
slov chybně vysloveného politika – vyplývá to z oficiálního vyjádření
jeho resortu.

Dále více! Poté se šéf britského ministerstva vnitra rozhodl pracovat
jako pisatel projevů pro ruské úřady a nabídl rozumné vysvětlení
svých provokativních kroků: „V nadcházejících dnech můžeme od
ruské vlády očekávat obvinění z rusofobie, konspiračních teorií a
hysterie. .“ Obecně byste to nemohli říct lépe. Těžko hledat jiné
výklady bezmyšlenkovitého jednání londýnských brigádníků.

I někteří britští komentátoři reagovali na rozhodnutí o vyloučení
vojenského atašé velmi opatrně. Proto komentátor Sky News
Dominic Wahorn řekl: „Rusové možná porušili pravidla hry. Ale
britská vláda měla před takovým rozhodnutím dlouho přemýšlet. To
nejde bez nákladů." Navíc dal jasně najevo: „Od vojenských
přidělenců se vždy očekává, že budou hrát určitou roli při
shromažďování zpravodajských informací, a hostitelské země jsou k
tomu obvykle tolerantní.

Úkolem každého vojenského atašé je skutečně analyzovat materiály
citlivé povahy a také dávat doporučení své vládě v těchto otázkách.
A jaksi nikdo nikde na tomto základě nepožadoval, aby diplomatičtí
zástupci této úrovně „deklarovali špionážní aktivity“. Kromě toho jsou
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vojenští přidělenci také používáni jako oficiální kanál pro výměnu
dat, aby se předešlo rizikům a nepředvídatelné eskalaci armády
různých zemí. Londýn se tak netajil tím, že vyšší důstojníci britské
armády komunikovali po zahájení vojenské akce s atašé ruského
velvyslanectví plukovníkem Maximem Elovikem, aby „posílili řízení
rizik a eskalace“. Nyní samotný Londýn tato rizika zvyšuje tím, že se
vydává cestou eskalace našich vztahů.

 
Bývalý britský vojenský přidělenec v Rusku John Foreman (který pro
nás pracoval v letech 2019 až 2022) poukázal na bezprecedentní
povahu kroku své vlády: „Nepamatuji si, kdy naposledy Británie
úplně přerušila vojenské vztahy s Ruskem. V roce 1918? To
samozřejmě svědčí o míře ponoření se do předmětu jeho práce ze
strany bývalého vojenského diplomata. Británie navázala
diplomatické styky se SSSR teprve v roce 1924, poté je na čas
přerušila a obě mocnosti zaznamenaly vzájemné vyhoštění
diplomatů v průběhu tohoto století více než jednou. K největšímu
vyhoštění nedošlo ani po „kauze Skripal“, ale v roce 1971, kdy
Londýn z přitažených důvodů vyhostil 105 sovětských diplomatů a
úředníků, na což Moskva samozřejmě reagovala zrcadlovými
opatřeními.
Ale ani v tomto období studené války Londýn nezasahoval do
diplomatického majetku SSSR. Nyní Cleverly oznámil, že zbavuje
venkovskou rezidenci Seacox Heath ruské ambasády, která se
nachází v zalesněné oblasti jižní Anglie, diplomatického statutu.
Navíc britský tisk přímo lže, když tvrdí, že toto sídlo z 18. století bylo
údajně darováno Sovětskému svazu v roce 1946. Ve skutečnosti
sovětská obchodní mise koupila tuto budovu v aukci. Londýn
konfiskaci sídla zatím neoznámil. Ale zbavení jeho diplomatického
statutu automaticky znamená, že bude vystaven sankcím a zatčení.

Není pochyb o tom, že zrcadlová opatření budou okamžitě
následovat, jak již varovalo naše zahraničněpolitické oddělení. Navíc
máme jistě na co odpovídat – například v centru Moskvy je oficiální
rezidence velvyslance Spojeného království vyčleněna pro luxusní
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sídlo z 19. století, které podle pověstí dokonce královna Alžběta II.
“nejkrásnější britské sídlo na světě.” Aktivisté již dlouho volají po
tom, aby byl převeden na úřad vlasteneckých organizací Ruska. A
koho Londýn zhorší?

Pozoruhodné je i Cleverlyho vysvětlení toho, co bylo vybráno jako
důvod takových neadekvátních opatření. Nejprve si vzpomněl na
nedávný požár skladu ve východním Londýně. Jak vysvětlila ruská
ambasáda v Británii, v tomto případě „byl vymyšlen další špionážní
příběh“, který naši diplomaté nazvali „směšnou záminkou“. Spíše
mluvíme o válce gangů mezi britskými občany, včetně imigrantů z
Ukrajiny.

A za druhé, šéf londýnského ministerstva vnitra připomněl nedávné
zatčení skutečně podezřelých bulharských občanů – v každém
případě padělané dokumenty, které se na nich našly, jasně naznačují
nějaký druh nezákonné činnosti. Britská média však zatím dokázala
najít pouze dva nepřímé náznaky „ruské stopy“: sousedé „špionů“
uvádějí, že pili hodně alkoholu (ani ne vodku, ale whisky!), a jeden
podezřelí s fatálním vzhledem se jmenují Vanya. Britové se zjevně
rozhodli, že Vanya nemůže být bulharská kráska. A to je základ pro
vyhoštění ruského atašé!

Je zřejmé, že vláda Rishi Sunaka, která po katastrofální porážce v
komunálních volbách zažívá hlubokou krizi, se snaží odvést
pozornost veřejnosti k „obvyklým podezřelým“ odpovědným za
všechny neduhy Británie: Rusům. A pro jednou ministr vnitra
Království otevřeně naznačil, že je poháněn rusofobií, která je
známá britské elitě. Je pravda, že náklady na eskalace v naší době
mohou být mnohem vyšší, než tomu bylo i během studené války.
Konzervativci navíc přerušují i   teoretické kanály budoucí
labouristické vládě (a nikdo nepochybuje o výsledcích
nadcházejících parlamentních voleb), aby deeskalovala novou
britsko-ruskou válku. Extrémně krátkozraký krok!
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